

Полькіна Анастасія Сергіївна,
курсант факультету підготовки
фахівців для підрозділів
кримінальної поліції

Науковий керівник –
доцент кафедри філософії та
політології факультету
економіко-правової безпеки,
кандидат філософських наук,
доцент **Підлісний М.М.**

*(Дніпропетровський державний
університет внутрішніх справ)*

ПРОБЛЕМАТИКА «СИНІЙ КИТ», «ЧЕРВОНА СОВА» В ІНФОРМАЦІЙНІЙ МЕРЕЖІ

Проблема самогубства серед молоді в 21 столітті загострилася як ніколи. Одним з факторів який збільшує чисельність самогубців серед молодих людей в наш час є Інтернет.

До того ж абсолютно новими детермінантами дитячої смертності та травмування стали такі дії, як втягнення дітей у так звані групи смерті у всесвітній мережі Інтернет (через соціальні контактні мережі), намагання підлітків робити «селфі» в екстремальних (небезпечних) умовах, внаслідок чого відбувається, наприклад, падіння з висоти або ураження електричним струмом під час спроби зробити «селфі» на даху електричок, поїздів метро [1, ст123]

Соціальні мережі ввійшли в наше життя і ми вже не уявляємо своє життя без інтернету. Він зробив наше життя набагато простіше, наприклад спілкуватися на відстані стало набагато легше. Розвиток соціальних мереж в наслідок призводить до збільшення знайомств через мережу, але цей процес не завжди має позитивний результат. Так як, в останні роки актуальними стали такі ігри як «Синій кит», «Червона сова», «Тихий Дом»

Журналісти вже прозвали їх «китовими» групами, оскільки в їхніх назвах є слово «кит»: «Кити плывуть вгору», «Море китів», «Космічний кит» і т. д.

Спочатку все розпочалося з так званих «груп смерті» в соціальній мережі «ВКонтакте». «ВКонтакте» діє велика кількість груп, які виховують смертників. Так само ці ігри почали поширюватися в такій соціальній мережі як Instsgram. «По данным организации, с начала февраля в социальной сети появилось 45 тыс. постов с характерными хештегами» [2 ст 3]. Вони собою являють загрозливе явище.

Гра Синій Кит має цілком чіткі суїцидальні мотиви і по-іншому називається «Тихий Дом». Серйозність цієї справи надає не тільки масовість, але і вражаюча тонкість працюючої схеми.

Організатори суїцидальних спільнот допомагають школярам йти з життя. Самогубство знімається на відео і потім викладається в відповідну групу ВК. Деякі стверджують що організатори отримують вигоду з цих самогубств у вигляді матеріальних благ, продаючи ці відео.

Активні члени груп які пропагують смерть своїм прикладом вражають підлітків. Ось тільки вмирають вони часто навмисно, розміщуючи в групах постановочні ролики з власною смертю. Мережева анонімність дозволяє діяти в Інтернеті під будь-якою кількістю ніків і вмирати хоч кожен день.

Насправді правила в цих іграх досить прості, наприклад в грі Синій Кит перше завдання надзвичайно легке і дійсно створює ілюзію гри: необхідно намалювати на руці якусь подобу кита. Потім жертві пропонують виконувати різні завдання, яких всього 50. Остання вимога неймовірно жорстоке і цинічне: від дитини потрібно накласти на себе руки. [3]

А от гра Червона Сова з'явилося на просторах інтернету трохи пізніше «Кита» відрізняється тим, що потрібно якомога більше не спати (краще всього 12 днів) і при цьому робити всі завдання, які надсилає куратор.

Цей самий куратор весь час перевіряє учасників «Червоної сови», надсилаючи таке повідомлення: «Сова не спить?». І йому повинні відповісти, що «Сова ніколи не спить».

Також учасники цієї гри повинні бути завжди онлайн, щоб відразу відповідати на повідомлення і виконувати завдання.[4] Організатори «Червоної сови» обіцяють дуже цінний приз за відмінне виконання всіх завдань. Но врятли діти розумію на який крок вони йдуть намагаючись НЕ спати так довго і що це закінчиться не "цінним призом», а погіршення психічного здоров'я і морального стану і дає всі шанси на летальний результат.

Потрапляючи під вплив кураторів вони викладають пости в соціальних мережах про те, що «життя-сон і вихід потрібно шукати пішовши з головою в інтернет (Тихий Дом): тут приховані таємниці всесвіту і можна «розчинитися» Це нагадує масову істерію або епідемію, секту під вплив якої потрапляють люди з слабкою нервовою системою легко піддаються «втручанню» з боку, даючи іншим наказувати і підштовхувати до дій які несуть в собі негативний посил. Ця гра нагадують абсурдний сон, підлітки з різних міст (навіть країн) благають прийняти їх в ігри ставлячи різні хештеги і виставляють компроментуючі фото.

Спочатку здається, що це просто витівка і гра не сприймається всерйоз, гра з дурною ідеєю і дитячим посилом, але в підсумку не дитячим результатом. Хто ж приймає участь в цих «іграх»?

На мій погляд це діти, яким мало уваги з боку батьків, які не бачать підтримки з боку близьких людей, підлітки які не комфортно почувають себе

в оточення, піддаються цькуванню з сторін однолітків і не бачать свого майбутнього із за юнацького максималізму. Самодостатня дитина з розуміючими батька навряд чи піде на такий крок. Уход в такі ігри-втеча від комплексів, від травмуючих обставин в школі або в родині. Діти легко піддаються навіюванню і відчуття того, що ти не один в цій «грі» притуплює страх

На даний момент люди роблять все можливе для боротьби з такими групами створюються волонтерські організації які вивчають такі «групи смерті». Один з кращих способів вирішення цієї проблеми є щирі довірчі відносини в родині, коли обговорюватися всі труднощі які хвилюють підлітка

Література

1. Підприємство господарство і права/Іван Іщенко// Превентивна робота з дітьми: актуалізація питання та перспективи дослідження/ <http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2017/6/28.pdf>.
2. Інтернет ресурс https://piter.tv/event/sinij_kit_yavigre_igra_pravila_foto_chno_takoe.
3. Інтернет ресурс <https://ukranews.com/news/477890-ygra-v-smert-chno-takoe-synuuykyt-y-pochemu-podrostky-vypolnyayut-smertelnye-zadannya>.
4. Інтернет ресурс <http://www.ellegirl.ru/articles/-krasnaya-sova-esche-odna-igra-kotoraya-mojet-dovesti-detey-do-samoubiystva>.

Приходько Володимир Васильович,
доктор педагогічних наук, професор,
професор кафедри філософії
Національного технічного університету
«Дніпровська політехніка»

ПРО ПОТРЕБУ У НОВІЙ КОНЦЕПЦІЇ ВСТУПУ ДО ВІТЧИЗНЯНИХ ВИШІВ ТА СПРИЯННЯ РОЗГОРТАННЮ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ

Визначаючи коло вимог при вступі на навчання у виші, важливо, по-перше, дослідити, з яких саме причин відраховуються студенти за ініціативою адміністрації (з причини відсутності знань або ще з якихось, «не помітних для стороннього ока», але відомих інсайдеру). І, по-друге, з'ясувати, на самі тільки наявні знання звертають увагу при вступі до вишів за кордоном, чи ще якісь якості особи беруться до уваги? Адже останні роки Український Центр оцінювання якості освіти зосереджував увагу лише на результатах опанування учнями шкіл змістом визначених для оцінювання навчальних предметів. Тож чи не входить орієнтація на ЗНО (засвоєння знань та формування вмінь відповідно до змісту ряду навчальних предметів), у протиріччя з оцінюванням якостей абітурієнтів у країнах з розвиненими